



**ДЕРЖАВНИЙ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ ІНСТИТУТ МВС УКРАЇНИ
РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ ДНДІ МВС УКРАЇНИ
UNIVERSITY OF WARMIA AND MAZURY IN OLSZTYN (REPUBLIC OF POLAND)
ISMA UNIVERSITY OF APPLIED SCIENCES (REPUBLIC OF LATVIA)
ACADEMY HUSPOL (CZECH REPUBLIC)**

**НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНИ "КИЇВСЬКИЙ
ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ ІМЕНІ ІГОРЯ СІКОРСЬКОГО"
РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ ЛЬВІВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО
УНІВЕРСИТЕТУ ВНУТРІШНІХ СПРАВ**

**НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО КУРСАНТІВ, СТУДЕНТІВ, АД'ЮНКТІВ, ДОКТОРІВ
І МОЛОДИХ ВЧЕНИХ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ
РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ
ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ**

**РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ ІНСТИТУТУ СОЦІАЛЬНОЇ ТА ПОЛІТИЧНОЇ ПСИХОЛОГІЇ
НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ ПРАВОВИХ НАУК УКРАЇНИ
АСОЦІАЦІЯ ПОЛІТИЧНИХ ПСИХОЛОГІВ УКРАЇНИ**

ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ

IV МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ З НАГОДИ ВІДЗНАЧЕННЯ ДНЯ НАУКИ-2024 В УКРАЇНІ "АКТУАЛЬНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ"

(м. Київ, 22 травня 2024 року)

Київ 2024

УДК 001"364"
341

Рекомендовано до поширення через інтернет
Вченою радою Державного науково-дослідного
інституту МВС України
(протокол № 4 від 11 червня 2024 року)

341 Збірник матеріалів IV Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції з нагоди відзначення Дня науки-2024 в Україні «Актуальність та особливості наукових досліджень в умовах воєнного стану» (м. Київ, 22 травня 2024 року). Київ: ДНДІ МВС України, 2024. 479 с.

У збірнику матеріалів конференції представлено напрацювання вчених та практиків, присвячені особливостям наукових досліджень в умовах воєнного стану. Зокрема, розглянуто актуальні питання у галузях національної безпеки, права, цивільного захисту, технічних наук та інформаційних технологій, соціальних та поведінкових наук і педагогіки. Особлива увага приділена сучасним вирішенням сучасних викликів, які постали перед науковою спільнотою в умовах воєнного стану.

Матеріали конференції можуть бути корисними науковцям та практикам, викладачам, здобувачам наукових ступенів, курсантам та студентам закладів вищої освіти.

*Матеріали викладено в авторській редакції з незначною коректурою.
Відповідальність за їх якість, достовірність, дотримання принципів академічної
добросовісності, а також відсутність у них відомостей,
що становлять державну таємницю та
інформацію для службового користування, несуть автори.*

УДК 001"364"
© ДНДІ МВС України, 2024
© Колектив авторів, 2024

Ткаченко Альбіна Олександрівна,
*викладач кафедри права Навчально-наукового інституту
Дніпровського гуманітарного університету*

Ткаченко Павло Ігорович,
*аспірант кафедри кримінально-правових дисциплін
Навчально-наукового інституту права та інноваційної освіти
Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ
Міністерства внутрішніх справ України,
член Асоціації правників України*

ДОЦІЛЬНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ МЕДІАТИВНИХ ТЕХНІК В ДОГОВІРНИХ ВІДНОСИНАХ

Медіація – це добровільний та конфіденційний процес вирішення конфлікту, у якому нейтральна третя особа, відома як медіатор, сприяє сторонам у досягненні взаємовигідної угоди. Даний процес спрямований на полегшення спілкування, розуміння позицій, виходу на конструктивний компроміс та вирішення конфлікту без необхідності судового втручання. Медіатор, як правило, нейтральна, незалежна та неупереджена особа, яка допомагає сторонам зосередитися на їхніх спільних інтересах та потребах. Він акумулює інформацію про конфлікт, сприяє розкриттю проблем та можливих шляхів їх вирішення. Медіатор не приймає сторонніх рішень, а допомагає сторонам самостійно досягнути взаєморозуміння.

Інститут медіації існує вже тривалий час та користується попитом серед іноземних країн, однак в Україні на законодавчому рівні врегульований у 2021 році разом із прийняттям Закону України «Про медіацію» [1].

Досліджуючи медіативні техніки в практичній площині варто зазначити, що медіація, як спосіб альтернативного вирішення конфліктів, здобуває все більшу популярність у сучасному світі, особливо в сфері договірних відносин. Викладаємо основні тези, які підтверджують цю доцільність, а саме перш за все ефективність медіативних технік. Медіація є ефективним інструментом у вирішенні конфліктів. Статистика свідчить про високий відсоток успішних угод, досягнутих завдяки медіації, що робить цей метод привабливим для сторін у договірних відносинах. Збереження відносин та довіри полягає в тому, що медіація сприяє збереженню довіри та стосунків між сторонами. Відновлення та підтримання позитивних відносин є важливим у контексті довгострокових договірних відносин. Гнучкість та індивідуальний підхід, як компонент. Медіація дозволяє сторонам самостійно визначати умови та результати угоди. Цей гнучкий підхід враховує особливості конкретного договору та інтереси сторін. Конфіденційність та конфіденційність інформації. Процес

медіації є конфіденційним, що дозволяє вільно обговорювати всі питання та забезпечує захист конфіденційної інформації.

Таким чином, медіативні техніки виявляються досить доцільними в питаннях вирішення конфліктів у договірних відносинах. Вони сприяють конструктивному діалогу, збереженню відносин та дозволяють зекономити час і ресурси.

Доцільність застосування медіативних технік при укладенні договорів деякі вчені убачають в такому:

1. Складність правового регулювання в окремих видах договірних відносин. Це створює певні ускладнення у визначенні спектру прав та обов'язків сторін, що призводить до формалізації процесу укладення угоди;

2. Коли сторони мають жорсткі позиції, які не узгоджуються між собою. Наслідком укладення договорів, що базуються на позиціях, а не на інтересах сторін, є ненадійні компромісні рішення, не вигідні сторонам;

3. Нерівномірний розподіл ризиків між сторонами й відсутність механізму реагування на їх виникнення, тобто відсутність гнучкості договорів;

4. Розбіжності в правовій і діловій культурі сторін (при зовнішньоекономічних договорах);

5. Бар'єри при комунікації, пов'язані з помилковою інтерпретацією намірів і мотивів іншої сторони [1, с. 85].

Отже, зважаючи на вищевикладене можливо дійти попереднього висновку, а саме медіативні техніки є потужним інструментом, який сприяє зміцненню договірних відносин, підвищенню ефективності угод та зменшенню ризиків конфліктів. Впровадження медіації у практику договірних відносин є доцільним кроком в сучасному суспільстві.

Список використаних джерел

1. Про медіацію: Закон України від 16.11.2021 року № 1875- IX. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1875-20]. (Дата звернення: 19.05.2024 року).

2. Хорошенко Ю. В., Голдзіцька О. К. Медіація в договірних відносинах. Право і суспільство. 2022. № 1. С. 83 – 87.

Федорчук Микола Васильович,

*Начальник командно-штабного курсу тактичного рівня (L-2)
Національна академія Державної прикордонної служби України
ORCID ID 0009-0000-7322-0192*

ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

У контексті воєнного конфлікту правове регулювання набуває особливої актуальності та значення. Воєнний стан породжує низку правових викликів та проблем, які потребують комплексного аналізу та пошуку ефективних рішень. Зокрема, виникає питання про збереження та захист прав і свобод громадян, забезпечення правопорядку та безпеки, збалансованого використання прав та обмежень у військовій ситуації. Мета даної тези полягає в глибокому дослідженні особливостей правового регулювання в умовах військового конфлікту з метою ідентифікації основних проблем та пошуку шляхів їх вирішення.

Правове середовище у воєнний період є складним та динамічним. З одного боку, існуюче законодавство та міжнародні норми можуть бути відкориговані або тимчасово змінені з метою забезпечення безпеки та ефективного управління ситуацією. З іншого боку, можуть виникати нові правові проблеми, які потребують невідкладного вирішення. Важливим аспектом є збереження принципів верховенства права, законності та справедливості навіть у складних воєнних умовах.

Ця робота має на меті не лише виявлення та аналіз проблемних аспектів, а й надання практичних рекомендацій для покращення правового середовища в умовах воєнного стану. Зрозуміння особливостей та вирішення правових проблем у воєнний період є ключовим для забезпечення безпеки, захисту прав людини та громадянства, а також відновлення миру та стабільності після завершення конфлікту.

У контексті воєнного конфлікту правове регулювання набуває особливого значення та складності. Воєнний стан породжує низку правових питань, на які необхідно знайти адекватні відповіді для забезпечення законності, порядку та захисту прав людини.

Вивчення законодавства та міжнародних норм, що регулюють воєнний стан в державі. Встановлення основних принципів та норм, що лежать в основі правового регулювання в умовах військового конфлікту. Наприклад, згідно з дослідженням Петренко О.В. та Шапран В.А. (2017), сучасний стан правового регулювання в Україні вимагає систематизації та узагальнення результатів наукових досліджень[1]. Дослідження практики застосування правових норм у воєнних конфліктах.

У контексті воєнного конфлікту, аналіз практики застосування правових норм виявляється критично важливим у забезпеченні дотримання міжнародного гуманітарного права та захисту прав людини. Під час воєнних дій, коли ризик порушень прав людини зростає, важливо